

ОТЧЕТ
ЗА ДЕЙНОСТТА И КУЛТУРНИТЕ МЕРОПРИЯТИЯ НА
НЧ“ИСКРА -1927“С.РАВНА ГОРА,
ОБЩИНА АВРЕН ЗА 2022

Отчетът за дейността на читалището отчита изпълнението на дейността по Годишната програма за 2022г. за развитие на читалищната дейност.

През 2022г. поради епидемиологичната обстановка във връзка с **covid-19** в страната и издадените заповеди от институциите за спазване на социална дистанция , до месец март почти нямахме дейност на закрито.

Основната дейност на читалището през отчетния период е да осъществява културния живот в населеното място и приобщаване на населението да работи за запазване на обичаите и традициите в с. Равна гора.

БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ:

Библиотечната дейност е една от основните функции на читалището. Читалищната библиотека обслужва населението по местоживееене и главната ѝ задача е работа с читателя и организация на библиотечния фонд ,който да отговаря на нуждите на читателите.

Библиотечният фонд наброява 5137 библиотечни единици ,разделени в отделни категории . Имаме регистрирани 43 читателя ,от които 9 под 14 години . Всеки жител на селото може да вземе книга за четене според интересите си - българска, чуждестранна, научно-популярна ,селскостопанска , детска литература.

Всеки ден библиотеката е отворена от 9.00ч.до 13.00ч. и който желае може да я посети.

Разполагаме с компютър ,свързан с интернет, от който всеки жител на селото може да се възползва при необходимост ,както да се копират документи ,да се сканират ,да се изпращат имейли. Също така нашето читалище има страница във **Facebook** , на която може да се видят кратки описания и снимки на участници в тържествата ,които сме провели или да прочете обявите на предстоящите събития и да коментира.

За библиотеката закупихме климатик и мултифункционално устройство със средства на читалището по решение на Общото събрание .

ХУДОЖЕСТВЕНА САМОДЕЙНОСТ:

Всички знаете ,че през 2016г. беше създадена нашата група за автентичен фолклор „Равногорски звуци“. През 2022г. групата имаше почти през цялата година изяви, за които ще Ви информирам.

На 20.04.2022г. участвахме във Великденски концерт ,организиран от Общината в читалището в Аврен .

На 25.05.2022г. участвахме във ФФ “Станата пее” – гр.Нови пазар.

На 25.06.2022г. участвахме в ФС с. Дебрене.

На 05. и 06. 08.2022г. взехме участие в 10-ти МФФ „Фолклорен извор“ с. Царевец, общ. Свищов .

На 27.08.2022г. взехме участие в XXIII Добруджански ФС „Богородица“ , гр. Генерал Тошево.

На 03.09.2022г. участвахме във ФС „Еркешки корени“ –с.Еркеч /Козичино./

На 15.10.2022г. взехме участие и в Първи ФС „ Равногорска златна есен“ ,с. Равна гора, който ще се провежда всяка година .

На 13.11.2022г. участвахме в ФФ “Фолклорен изгрев“ в МОЛ Варна.

На 28.12.2022г. по покана на читалището в с. Близнаци взехме участие в концерта им за Коледа.

От всички участия- индивидуални изпълнения от Веселина Й. Пападату ,дуетни- Веселина Й. Пападату ,Денка Георгиева ,Атанаска Славова и не на последно място за отличните изпълнения на ПГАФ “Равногорски звуци“ ,получихме заслужени награди - медали , дипломи, грамоти, статуетки, плакети .

Гордеем се с нашите самодейци и не пропускаме да популяризираме техните успехи винаги ,а те пък разнасят славата на читалището ,селото ни и Община Аврен,която ни помага да осъществяваме участията си.

Имаме сформирана също така и Коледарска група , която през 2022г. се подготви с коледарски песни и коледуваха по домовете на селото и благославяха за здраве и берекет.

КУЛТУРНО-МАСОВА РАБОТА:

Дейността на читалището през 2022. бе концентрирана основно в рамките на дейностите, планирани в културния календар. И през тази година бележитите исторически дати ,годишнини на видни български герои и национални празници се отбелязаха чрез **подходящо изработени табла, поставени на входната врата на библиотеката .**

1. На 19.02.2022г. с табло почетохме паметта на Васил Левски.

2. На 01.03.2022г. изработено табло с мартенички под надслов „Мартеничките на Равна гора“.

3. За националния празник-Трети март ,поднесохме цветя на паметника на загиналите войни от селото ни . Председателката на читалището , г-жа Ат .Славова прочете доклад в прослава на героите.

Изработено бе и информационно табло .

4. За Първа пролет,22 март бе изработено табло.

5. За Великден -кулинарна изложба „Великденски гозби“.

Боядисване на яйца с децата на Равна гора .

6. За 24 май, Ден на славянската писменост, просвета и култура беше изработено също табло.

7. За празника на детето - Първи юни ,организирахме игри,викторина ,концерт от децата на Равна гора. Съответно имаше и почерпка за всички присъстващи.

8. За 2 юни- „Денят на Ботев „ бе изготвено табло.

9. Месец юли начало на лятната програма с децата в НЧ“Искра-1927“ с. Равна гора ,която продължава и м. Август.

10. Месец септември –Имаме изготвени две информационни табла –за Съединението на България -6 IX и 22 IX- Независимостта на България. Посетихме и двореца „Евксиноград“.

11. На 15 октомври 2022г. организирахме и проведохме най-значимото събитие в културния календар на НЧ "Искра-1927" с. Равна гора, Първи фолклорен събор „Равногорска златна есен“. Участие взеха 17 фолклорни състава, около 140-150 участника от региона и страната.

Изказвам специална благодарност на всички, които взеха дейно участие в подготовката и провеждането на събитието.

12. Първи ноември – „Ден на будителите“ – информационно табло и провеждане на беседа на тема „Будители поети – моята среща с поезията.“ Участниците в беседата рецитираха любими поетични творби от български автори. Лектор по темата беше Раиса Добрева, член на читалищното настоятелство.

13. 21 ноември 2022г. „Ден на християнското семейство“, организирахме празненство с кулинарна изложба „Гозбите на мама“. Бяха наградени най-добрите гозби. Празника продължи в духа на християнските ценности, като Раиса Добрева запозна присъстващите с историята за възникване на празника.

14. Месец декември – Изготвихме поздравителни коледни картички за пенсионерите от Равна гора и им ги връчихме по домовете.

Организирахме коледно тържество за децата под надслов „Дядо Коледа в Равна гора“. Освен подаръците, които получиха от добрия старец /подаръци, лакомства в коледни торбички/, осигурени от читалището, за децата бе пресъздаден обичаят „Бъдни вечер“ от самодейците при читалището. Деца също взеха участие в пиесата.

Коледното тържество приключи с традиционното българско хоро, на което се включиха всички присъстващи.

С това мероприятие завършихме 2022год.

Без да мислим, че сме направили всичко възможно и сме постигнали изключителни резултати, можем спокойно да кажем, че в обикновените делници и празници работихме за хората, и че за постигане на още по-добри резултати разчитаме на всички Вас, членовете на читалището, на читалищното настоятелство, самодейците и на доброволци.

Благодарим на всички, които помагат с труд в почистване и поддържане на читалищната собственост.

Сърдечно благодарим на всички дарители, които помогнаха за обогатяването и дейността на читалището.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НЧ“ИСКРА-1927“

АТ.СЛАВОВА :